

66岁老人独自骑游河南

以家乡为傲,宣传华夏文明

□本报记者 牛超

今年66岁的林森平家住市区体育路西27号院,他刚刚完成了一个小目标——用时一个半月,骑着摩托车游遍河南18个省辖市,宣传华夏文明、人文历史,把退休生活过得有滋有味。

▶林森平在吉鸿昌将军纪念馆前留影(受访人供图)

生活靠自己 要干就干好

林森平是中国平煤神马十三矿退休职工。4月19日,记者见到他时,他刚结束河南18个省辖市的骑游。他中等个头,皮肤黝黑,精神矍铄,身上并没有旅途劳累的迹象。

“心中有信仰,浑身有力量。我为实现自己的小目标而行动,不觉得累。”林森平笑着说。

林森平从小爱鼓捣,高中毕业后,到南阳社旗县下乡锻炼,1978年返城当了采煤工。虽然下井很累,

退休不闲着 设个小目标

2017年,林森平退休了,到了安享晚年的年纪。可林森平不这么认为。林森平说,随着生活节奏的加快,感觉有些人变得浮躁起来,“缺少信仰,甚至连自己家乡的历史、文化都不了解。”他想向人们宣传华夏文明、人文历史,让大家都能以家乡为傲。于是,他给自己定了3个小目标:2018—2019年,骑摩托车将市区50公里以内的历史文化古迹转一遍,了解当地的风土人情、历史人文故事;2020—2022年,骑摩托车将周边150公里以内的县(市)转一遍;2023年,走遍河南18个省辖市。

发挥余热 传递正能量

“林叔爱动脑筋,为人热情。”新华区湛河北路街道朝阳社区负责人曲鹏贞说,以前,辖区27号院有不少人用“飞线”为电动车充电,加之公共车棚地方有限,引进智能充电桩没地方,居民为此意见很大。林森平得知后,提出设置壁挂式充电桩,由专业电工从居民家引出专线,就近安装在楼外的墙壁上,一家一个小箱子。他率先从自家开始,一安



但他并没有放弃自己的爱好,攒钱买了辆二手摩托车,拆了装、装了拆,乐此不疲……

“我兄弟姊妹多,父亲从小就教育我们‘生命是父母给的,但生活要靠自己’。”林森平说,他一直牢记父

亲的这句话,立志要干出个样子。工作后,他始终抱着“不干则已,要干就干好”的心态钻研业务。渐渐地,他由采煤工变成了汽车修理工,并逐渐成为单位的“大拿”。工作43年,他先后获得了20多个荣誉。

每次出发前,他都先了解一下当地的历史及风土人情,再实地探访。每次骑行,他都是“单打独斗”,距离近的当天往返,距离远的两三天回家一次,稍事休整再出发。

“满足自己爱好的同时,也要考虑家人的感受,毕竟年龄大了,不能让他们太担心。”林森平说。

今年2月底,他开始完成第3个小目标,第一站是周口,游览淮阳太昊陵,向人们宣传中华文化的发祥地,还参观了吉鸿昌将军纪念馆;在信阳,他祭拜许世友,参观许世友、李德生的故居,游览大别山,宣传红

色革命历史、讲解信阳毛尖背后的茶文化;在商丘,他向人们宣传燧人氏,告诉大家“食物从生变熟的历史就是从这里开始的”,还向人们介绍商丘的交通优势、历史文化……4月18日,他结束河南18个省辖市骑游后,从濮阳返回平顶山。

“你确定你是平顶山人,不是商丘本地人?你比我们了解当地的历史……”听完他的介绍,不少人在诧异的同时,向他竖起了大拇指。

“他这人的事,一定要干并且要干好。”林森平的老伴儿孙秀梅说。

也都习惯找他。”邻居刘女士说,“老林人好,还特别勤快。”

“孩子成家了,我和老伴儿每月有七八千元的退休金,不缺吃穿。我喜欢热闹,喜欢交朋友,退休了就想发挥余热,传递正能量,让退休生活五彩斑斓。”林森平说,他下一个目标是骑摩托车去革命圣地延安和井冈山,计划本月25日动身。

枯树枝摇摇欲坠
居民担心有隐患
拨打12345求助

社区快速处理 守护“头顶安全”

□记者 毛玺玺

本报讯“社区书记是部队转业干部,干事真是雷厉风行,接诉即办,消除了隐患,赢得了民心,得点赞!”4月20日,卫东区优越路街道优越社区优越花苑112号楼居民李文忠说。

李文忠说的“接诉即办”,指的是居民通过拨打市民呼必应热线,诉求得到快速解决。

据了解,矿工路小学位于优越社区优越花苑小区,学校门口附近的树上有枯枝摇摇欲坠,存在安全隐患。于是,优越花苑小区居民和学生家长日前拨打市民呼必应热线寻求帮助。

“由于是急件,我们没有通过平台流转,直接特事特办,把电话打到了优越路街道。街道当即通知了社区。”卫东区热线办有关负责人田彩华说。

卫东区热线办热线电话记录显示,从群众拨打电话到区热线办接到诉求,再从街道通知到社区,前后不过6分钟。“街道党工委书记冯俊超亲自安排,要求我们社区立即行动,消除隐患。”优越社区党支部书记李利君说。

随后,在区热线办的协调下,卫东区充分发挥共助共建联席平台的作用,优越路街道和优越社区迅速与区教体局、矿工路小学工作人员联系,并发动小区楼栋长、退伍老兵组成志愿服务队,立即清理了随时可能掉落的枯树枝。

“处理这个事儿前后用了不到两个小时。”李利君说,这并不代表事情的结束。当天下午,他又带着工作人员对优越花苑小区内其他树木进行排查,直到消除全部隐患后,才放心离去。

民生无小事,枝叶总关情。今年以来,优越社区共接受群众诉求217件,其中通过市民呼必应热线反映的诉求87件,截至目前社区已妥善解决215件,还有两件正在协调上级相关部门解决,民呼必应工作居民满意度为99%。



■广告

第3597期

分类广告

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)
广告热线:13183330295 4930165

健康资讯
●皮肤问题免费试用0375-6176969

回收礼品老酒
●回收银元黄金18768937777

出售出租
●售平安佳园房屋13938661119

出舞钢市科学技术服务租中心门面房对外出租
电话:0375-7063021

助听器
●耳聋请配助听器13087062226

搬家服务
●喜庆搬家公司13803750375

招聘信息
●中医、中西医师15603750181

招生
●晓杰画室招生15136957859

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。

特色美食
●鹰城名吃——四不腻猪蹄3413983
●炙臻牛堡开业特惠16621095725

老年公寓
●康乐居老年公寓13937585159
●晚晴老年公寓15516017081